

5

ВЕЧЕРНИЙ ТБИЛИСИ
г. Тбилиси

8 МАЯ 1961

ТЕАТР ЕЕ ТАЛАНТ ПОКОРЯЕТ ЗРИТЕЛЯ

Большая радость в театральном мире Тбилиси. У нас, в столице Грузии, с большим успехом проходят гастролы замечательной артистки московского Малого театра, народной артистки СССР Елены Николаевны Гоголевой.

3 мая Елена Николаевна предстала перед нами в очень сложной, трудной роли Глории Паттерсон в пьесе Алексиса Парнуса «Остров Афродиты». Не могу не отметить того большого впечатления, которое произвел на меня общий рисунок роли, созданный ею с блестящим мастерством. С первого же выхода на сцену актриса целиком захватила зрителя. С неослабевающим вниманием следил переполненный зрительный зал театра имени Грибоедова за сложными психологическими переживаниями гордой, надменной, уверенной в своей силе и власти английской леди. Даже фамилию Паттерсон артистка произносила особенно. С какой гордостью неслучаю она традиции старой аристократической английской фамилии Паттерсон. С каким мастерством, как тонко, глубоко и правдиво она постигла все мельчайшие изгибы материнской души. Узнав о похищении своего любимого сына, она раненой тигрицей врывается на сцену, совершенно преобразившись на глазах у зрителя.

Прекрасно проводит актриса сцену II акта с матерью-гречанкой Ламбрини, под влиянием которой постепенно теряет свою уверенность измучен-

ная противоречивыми мыслями и чувствами. Не менее впечатляющими были сцены с губернатором, диалог с Ральфом и с дочерью и особенно — потрясающая сцена обезумевшей матери, ее истерия и галлюцинации.

В течение всего спектакля Елена Николаевна Гоголева держит зрителя в напряжении своей контрастной игрой, своими неожиданными переходами из одного душевного состояния в другое.

Нам, грузинским актерам, особенно дорог успех Елены Николаевны Гоголевой, так как нас связывает с ней общая большая любовь к нашему великому режиссеру и учителю Константину Александровичу Марджанишвили. Ведь на ее долю выпало счастье участвовать в его последней предсмертной постановке — в шиллеровской трагедии «Дон Карлос» в Малом театре, где Гоголева прекрасно сыграла роль принцессы Эболи.

Я рада приветствовать замечательную актрису на нашей родной грузинской земле. Особенно радостно, что эта встреча произошла в дни, когда грузинский народ готовится отметить свой национальный праздник.

Т. ЧАВЧАВАДЗЕ,
народная артистка Грузинской ССР.